
Изкупени от суетния живот.  
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1 Петрово 1:10-13  За това спасение претърсваха и изследваха пророците, които пророкуваха за 
благодатта, която бе назначена за вас;  11  като издирваха, кое или какво време посочваше 
Христовият Дух, който беше в тях, когато предизвестяваше Христовите страдания, и след тях 
славите.  12  И откри им се, че не за себе си, а за вас, служеха те в това, което сега ви извести 
чрез ония, които ви проповядваха благовестието чрез Светия Дух изпратен от небесата, в което 
и самите ангели желаят да надникнат. 
 
Деяния 17:30  Бог, прочее, без да държи бележка за времената на невежеството, сега 
заповядва на всички човеци навсякъде да се покаят, 
 
Еклесиаст 1:2-3  Суета на суетите, казва проповедникът; Суета на суетите, всичко е суета.  3  
Каква полза на човека от всичкия му труд, В който се труди под слънцето? 
 
Битие 11:1-8  А по цялата земя се употребяваше един език и един говор.  2  И като потеглюваха 
човеците към изток, намериха поле в Сенаарската земя, гдето се и заселиха.  3  И рекоха си 
един на друг: Елате, да направим тухли и да ги изпечем в огъня. Тухли употребяваха вместо 
камъни, а смола употребяваха вместо кал.  4  И рекоха: Елате, да си съградим град, даже 
кула, чийто връх да стига до небето; и да си спечелим име, да не би да се 
разпръснем по лицето на цялата земя.  5  А Господ слезе да види града и кулата, които 
градяха човеците.  6  И рече Господ: Ето, едни люде са, и всички говорят един език; и това е 
което са почнали да правят; и не ще може вече да им се забрани, какво да било нещо, що биха 
намислили да направят.  7  Елате да слезем, и там да разбъркаме езика им, тъй щото един 
други да не разбират езика си.  8  Така Господ ги разпръсна от там по лицето на цялата 
земя; а те престанаха да градят града. 
 
Тит 1:15-16  За чистите всичко е чисто; а за осквернените и невярващите нищо няма чисто, но 
умът им съвестта им са осквернени.  16  Твърдят, че познават Бога, но с делата си се 
отричат от Него, като са мръсни и непокорни, неспособни за каквото и да било добро дело. 
 
1 Коринтяни 5:9-13  Писах ви в посланието си да се не сношавате с блудници,  10  не че съм 
искал да кажа за блудниците на тоя свят, или за сребролюбците и грабителите, или за 
идолопоклонниците, понеже тогава би трябвало да излезете от света. -  11  но в 
действителност ви писах да се не сношавате с някого, който се нарича брат, ако е блудник, или 
сребролюбец, или идолопоклонник, или грабител, с такъв нито да ядете заедно.  12  Защото, 
каква работа имам да съдя вънкашни човеци? Не съдите ли вие вътрешните.  13  докато 
вънкашните Бог съди? Отлъчете нечестивия човек изпомежду си. 
 
Лука 5:30-32  А фарисеите и техните книжници роптаеха против учениците Му, казвайки: 
Защо ядете и пиете с бирниците и грешниците?  31  Исус в отговор им рече: Здравите нямат 
нужда от лекар, а болните.  32  Не съм дошъл да призова праведните, но грешните на 
покаяние. 
 
Матей 6:25-33  Затова ви казвам: Не се безпокойте за живота си, какво ще ядете или какво ще 
пиете, нито за тялото си, какво ще облечете. Не е ли животът повече от храната, и тялото от 
облеклото?  26  Погледнете на небесните птици, че не сеят, нито жънат, нито в житници 
събират: и пак небесният ви Отец ги храни. Вие не сте ли много по-скъпи от тях?  27  И кой от 



вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си?  28  И за облекло, защо се 
безпокоите? Разгледайте полските кремове как растат; не се трудят; нито предат;  29  но казвам 
ви, че нито Соломон с всичката си слава не се е обличал като един от тях.  30  Но ако Бог така 
облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, не ще ли много повече да 
облича вас маловерци?  31  И тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво 
ще пием? или: Какво ще облечем?  32  (Защото всичко това търсят езичниците), понеже 
небесният ви Отец знае, че се нуждаете от всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство 
и Неговата правда; и всичко това ще ви се прибави. 
 
1 Коринтяни 6:9-20  Или не знаете, че неправедните няма да наследят Божието царство? 
Недейте се лъга. Нито блудниците, нито идолопоклонниците, нито прелюбодейците, нито 
малакийците, нито мъжеложниците,  10  нито крадците, нито сребролюбците, нито пияниците, 
нито хулителите, нито грабителите няма да наследят Божието царство.  11  И такива бяха 
някои от вас; но вие измихте себе си от такива неща, но се осветихте, но се 
оправдахте в името на Господа Исуса Христа и в Духа на нашия Бог.  12  Всичко ми е 
позволено, ала не всичко е полезно; всичко ми е позволено, но не ща да съм обладан от нищо.  
13  Храната е за стомаха, и стомахът е за храната; но Бог ще унищожи и него и нея. А тялото не 
е за блудодеяние, но за Господа, и Господ е за тялото,  14  а Бог, Който е възкресил Господа, ще 
възкреси и нас със силата Си.  15  Не знаете ли, че вашите тела са части на Христа? И тъй, да 
отнема ли от Христа частите Му и да ги направя части на блудница? Да не бъде?  16  Или не 
знаете, че който се съвъкупява с блудница е едно тяло с нея? защото "ще бъдат", казва, 
"двамата една плът".  17  Но, който се съединява с Господа е един дух с Него.  18  Бягайте от 
блудодеянието. Всеки друг грях, който би сторил човек, е вън от тялото; но който блудствува, 
съгрешава против своето си тяло.  19  Или не знаете, че вашето тяло е храм на Светия Дух, 
който е във вас, когото имате от Бога? И вие не сте свои си,  20  защото сте били с цена купени; 
затова прославяте Бога с телата си, [и с душите си, които са Божии]. 
 
1 Петрово 1:14-25  Като послушни чада, не се съобразявайте с първите страсти, които 
имахте по време на незнанието си;  15  но, както е свят Тоя, Който ви е призовал, така 
бивайте свети и вие с цялото си държание;  16  защото е писано: Бъдете свети, понеже Аз съм 
свят.  17  И ако призовавате като Отец Този, Който без лицеприятие съди, според делото на 
всекиго, то прекарайте със страх времето на вашето престояване,  18  като знаете, че не са 
тленни неща - сребро или злато - сте изкупени от суетния живот, предаден вам от 
бащите ви,  19  но със скъпоценната кръв на Христа, като агнец без недостатък и пречист,  20  
Който наистина беше предопределен преди създанието на света, но се яви в окончанието на 
времената за вас,  21  които чрез Него повярвахте в Бога, Който го възкреси от мъртвите и 
Му е дал слава, така щото вярата и надеждата ви да бъдат в Бога.  22  Понеже сте очистили 
душите си, като сте се покорили на истината, която докарва до нелицемерно 
братолюбие, обичайте се един друг горещо, от сърце,  23  тъй като се възродихте, не от тленно 
семе, а от не тленно чрез Божието слово, което живее и трае [до века].  24  Защото "Всяка твар 
е като трева, и всичката - слава като цвят от трева; Тревата изсъхва, и цветът - 
окапва,  25  Но Словото божие трае до века"; и това е словото, което ви е благовестено. 
 
 
 


